

本报记者 黄珍珍

岁序更替,时间记录奋进的足迹。党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角;省第十五次党代会和省委十五届二次全会隆重召开,开启了以“两个先行”打造“重要窗口”的崭新篇章……过去一年,太多红色瞬间值得铭记。

回眸这一年,全省组织系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,选贤任能、强基固本、育才聚才等各项工作取得新进展新成效。

新征程上,浙江“红色动力”十足!透过2022年以来浙江组织工作的五大关键词,我们感受到强劲有力的“红色脉搏”。

关键词一:凝心聚魂

聆听报告、分组讨论、认真学习……

新年伊始,省委党校内涌动着学习热潮。

1月4日,省管领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班,省委书记易炼红开讲第一课,303名学员走进课堂,深化理论武装,感悟思想伟力。近期,第二、三期研讨班接连举办,带动各地分层分类开展干部集中轮训,实现全省干部党的二十大精神全覆盖。(下转第三版)

2023年2月22日 星期三 癸卯年二月初三
今日12版 第26934期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



中共中央政治局召开会议决定

二十届二中全会2月26日至28日召开

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月21日电 中共中央政治局2月21日召开会议,决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报告。

会议讨论了《党和国家机构改革方案》稿,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届二中全会审议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务,按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则,全面深化党和国家机构改革,党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障,也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

会议强调,党的二十大对深化机构改革作出重要部署,对于全面建设社会

主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党中央集中统一领导为统领,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基调,适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求,适应构建新发展格局、推动高质量发展发展的需要,坚持问题导向,统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四

届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为,过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加大宏观调控力度,经济社会发展大局保持稳定。过去5年极不平凡,我们有力应对各种困难和风险挑战,高效统筹疫情防控和经济社会发展,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,按照中央经济工作会议部署,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统

筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善民生,保持社会大局稳定,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出,要全面贯彻党中央决策部署,坚持稳字当头、稳中求进,实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求,加快建设现代化产业体系,切实落实“两个毫不动摇”,更大力度吸引和利用外资,有效防范化解重大经济金融风险,稳定粮食生产和推进乡村振兴,推动发展方式绿色转型,保障基本民生和发展社会事业,努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设,大兴调查研究之风。

会议还研究了其他事项。

我省启动十五届省委第二轮巡视

将巡视30个地方(单位)党组织

本报杭州2月21日讯(记者戴睿云)21日,十五届省委第二轮巡视工作动员部署会在杭召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面贯彻党的二十大和省第十五次党代会、省委十五届二次全会精神,认真落实中央、省委关于巡视工作决策部署,对省委第二轮巡视进行动员部署,宣布第二轮巡视组组长、副组长授权任职及任务分工决定。

据悉,经省委批准,十五届省委第二轮巡视将安排10个巡视组对温州市、湖州市、嘉兴市、绍兴市、金华市、衢州市、舟山市、台州市、丽水市等9个设区市,宁波市海曙区(与宁波临空经济示范区党工委区政合一)、宁波市镇海区(与宁波石化经济技术开发区党工委区政合一)、永嘉县、潮州市吴兴区、桐乡市、绍兴市越城区、义乌市、浦江县、

衢州市柯城区、舟山市普陀区、仙居县、丽水市莲都区等12个县(市、区),宁波高新技术产业开发区党工委、温州湾新区党工委、湖州太湖新区党工委、嘉兴经济技术开发区党工委、绍兴滨海新区党工委、衢州智造新城党工委、舟山高新技术产业园区党工委、台州湾新区党工委、丽水经济技术开发区党工委等9个开发区(园区)开展巡视,同时对本轮巡视的9个设市区的纪委监委、党委组织部开展提级巡视。

会议指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年,是十五届省委巡视工作承上启下的关键一年。要深刻认识巡视在新时代新征程肩负的职责使命,精准把握新时代巡视工作的形势任务和特点规律,紧紧围绕党的二十大精神和省委部署要求贯彻落实情况强化监督,引导督

促党员干部忠诚履职、担当尽责、勤政廉政,为我省以“两个先行”打造“重要窗口”,奋力谱写中国式现代化浙江篇章提供坚强保障。

会议强调,本轮巡视是省委在党的二十大后安排的首轮巡视,面向市、县(市、区)以及开发区(园区),要紧盯监督重点、关键环节和权力责任,推动政治巡视具体化、精准化、常态化。要聚焦“讲忠诚”情况,看是否紧盯政治建设,着力推动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。聚焦“谋发展”情况,看是否紧盯创新深化改革攻坚开放提升,着力推动营造平稳健康的经济环境,聚焦“保民生”情况,看是否紧盯增进民生福祉,着力推动夯实党执政的群众基础。聚焦“防风险”情况,看是否紧盯统筹发展和安全,着力推动筑牢国家安全和社

会安全稳定基础防线。聚焦一体推进“三不腐”情况,看是否紧盯全面从严治党,着力推动营造良好政治生态和发展环境。聚焦“强组织”情况,看是否紧盯贯彻新时代党的组织路线,着力激发担当作为、干事创业活力。对开发区(园区)巡视要坚持聚焦职能责任,重点了解完善体制机制、创新驱动发展、构建现代化产业体系、持续优化营商环境、落实除险保安要求、严控廉洁风险等方面情况,督促推动开发区(园区)转型升级,稳步实现高质量发展。

会议要求,要高质量开展本轮巡视,坚持实事求是、联动贯通、从严从实,切实提高发现问题的针对性和实效性,不断推动巡视巡察监督和其他监督贯通融合,持续强化巡视整改和成果运用,形成从发现问题到推动问题整改的完整工作闭环,实现监督、整改、治理有机衔接、良性循环。

“蝴蝶”展翅

2月21日,台州市路桥机场改扩建项目正在施工。改扩建后的机场航站楼穹顶以“蝴蝶”形状为造型,年旅客吞吐量预计达250万人次。拍友 蒋友青 摄



科技力量有望让仙居杨梅提前一个月上市 在樱桃季吃上新鲜杨梅

了不起的田野

本报讯(记者 徐子渊 共享联盟·仙居 应芳露 郑燕妮)春分未到,花已开。仙居山间,在一座座亮晶晶的“温控暖房”中,可见一树又一树的杨梅花缀在重重叶片中。吹动杨梅花提前一个月开放的,不是春风,而是科技这股“东风”。

花期遇低温,雌雄两花撞不上花期,授粉时间短,影响坐果;坐果期赶上温度过高,疏果不及时,果子长不大;成熟期遇上梅雨季,果子易出水发霉,影响口感……娇弱的杨梅在生长的每一个阶段,都受天气影响。如今“温控暖房”正用科技力量减少天气对杨梅生长的影响。

在仙居乌岩山上,梅农朱铭程家的“暖房”是最亮眼的存在。透光性极强的薄膜迎着阳光,积攒暖意。山间气温只有5-6℃,可大棚内的温度已不断升高。只见大棚外的数字屏刚显示棚内温度达30℃,分布在顶部、侧边的自动卷膜器就慢慢打开薄膜进行控温,同时朱铭程的手机也收到预警,提醒他关注棚内温度。

“暖房”里荸荠和杨梅比露天杨梅

能提前近一个月上市,樱桃季就能吃上新鲜杨梅。”种植杨梅30多年的朱铭程看好“暖房杨梅”,今年将“暖房杨梅”面积扩建至45亩,光建设投入就得上百万元。但朱铭程算了笔账,“温控暖房”每亩杨梅收益最少5万元,是露天杨梅的10倍。更别谈,“温控暖房”智能控温、控水、施肥,手机一键操作,省时省力还能产优质果,怎么算都是“稳赚”。

收益大幅提高,是农技专家和梅农双重努力的结果。2020年开始,仙居在8个不同乡镇街道试点“暖房杨梅”种植,多少温度合适、多少湿度不影响甜度、什么时候采摘口感最佳,省农科院、县农业农村局和本地“土专家”一点点探索。今年,为了更好地避免杨梅开花期受冻,仙居探索升级打造“温控暖房”2.0版,采用双层薄膜,更好聚暖保温;还加强了智能一体化控制系统,控温、浇灌更加精准。

“普通东魁杨梅每颗重量22克左右,‘暖房’里的能达28克。同时成熟期严格控水,既保证口感,又保证甜度。”朱铭程说,去年他们家杨梅因高品质,卖出了最高150元一斤的好价格。(下转第四版)

新闻提要

我省举行扩大有效投资重大项目集中开工活动
全力拼经济的三重逻辑

全

6808

2608

易炼红宣

王浩讲话